

神不許可

田何思深

神的恩典人人都應該頌揚、讚美、見證！但是，獨感自己肚子裏沒有一點墨水，怎能把劣等的作品佔去寶貴的篇幅呢？但是神的恩典奇妙得很，正如彼得約翰所說：我們所看見所聽見的不能不說。

上週末（一月十六日）與谷弟兄同往麟洛大橋邊河燭寮探訪，那裏有苦難的同胞過着艱苦的生活，他們的身體在苦難中煥發得如銅皮鐵骨，可是他們不認識真神，生活在無指望中，上帝實在也恩待他們，那裏儲藏着豐富的砂石，使他們節之不盡，運之不竭，慈愛的神常感動我們去探訪，雖然他們難得來聚會一次，我們也不知道誰是主所尋找的迷羊，我們只不過是祂無用的僕人，蒙神的帶領向他們個人談道，但願他們慢慢明白真理，而歸向真神。那天我們探訪回程的時候，已是傍晚五時卅五分了，谷弟兄知道我在麟洛還有事待辦，叫我先他一步回去，他亦隨後跟來。方抵半途，忽聞後面一輛汽車排山倒海之勢，冒着大煙斜向人行道上如鐵虎撲羊般向我衝來。神的靈叫我鎮定急奔，那輛汽車忽如重傷的惡獸倒在路旁水溝，回頭一看正距我二三公尺許，我立即下車搶救車裏的人，蒙恩主的保守，一個也沒有

受傷，言談中知道他們是廣東同鄉，我也就用鄉談見證神的恩典，其中一位是信主的，真獻上感謝和讚美，許多看見的人都在擔心我的安全，谷弟兄在後面也為我捏一把汗，真真愛莫能助之嘆。後來我詢問司機：你的車何能動此？他說：下面的轉動軸斷了，方向盤完全失去了效用，因速度過快，急剎車也沒有辦法，就如脫韁之馬，任其狂奔了。

這次車禍，好似「忽然起了暴風。」（可四：37）實在是出於撒但的攻擊，是當年那些老練的漁夫所預料不到的，神憐憫我的幼稚。我到這樣追求主的人身上

我受苦

是與我有益

龍泉·張明法

們常以為，作了主的門徒，又照着主的旨意行，必定不會有什麼大的危險困難了，但事實往往相反，因為我們這樣想法正是魔鬼「忽然」攻擊我們的機會，但請注意：雖忽然的危險比尋常大，驚恐比平常厲害，但他們生命的安全與平常一樣可靠。若主不許可，一根頭髮也不會失落。

一個奉獻給主追求生命長進的人，常有一個寶貴的心願，乃要主的生命越過越豐富，「已」好成為聖潔，合乎主用。主為成全這個心願，就常把各種苦難，臨到這樣追求主的人身上。原來我們天然的生命，是黑暗到何種情形，敗壞到何種地步，頂撞到甚麼樣子，我們不但不認，反藉藉自己有多少長處。所以當人要追求生命長進時，神就常藉着各種苦難或疾病當作

工具，來顯明人的難處，對付人的天然，折服人的個性，煉淨人的渣滓。人未經過苦難之洗滌，總是又驕傲，又逞強，又自恃，又自能，又自憐，又自慈，滿到了不服，滿到了不法，等到一次次的經過苦難之後，就變得又溫和，又柔順，又謙卑，又細嫩，又滿了愛的味道，滿了主的形像。這時「已」的生命破碎了，主的心願達到了，神的美意成全了，這就是我受苦是與我有益的基本原因。

所以每一件苦難臨到一個愛主的人身上，必定不是偶然的，也不是巧遇的，乃是經過神所許可，也是神所安排好的，為要使人認識自己，為要使人得生命成長，成全祂所善悅的旨意。

問題解答

（廿六）教會根據什麼守主日？

答：歷代基督守主日不是根據主或使徒專發的命令。信耶穌的猶太人直到主後七十年耶路撒冷被羅馬帝國掃平時，仍守舊約的安息日。由徒二：42、46可看出使徒和五旬節信徒幾乎把「每日」分別為聖，在聖殿中敬拜神彼此交通。但日久因信徒數目增加，又因他們本身的職業及聚會的方便，當時教會就以主日為聖日。最基本的理由有以下六點：

①此日是主耶穌從死裏復活的一天，基督徒以讚美、感謝、喜樂紀念是當然的。（舊約的安息日本為紀念以色列人從埃及被救出來，申五：15）

②主復活以後，在此日多次向信徒顯現，如十一門徒聚集時。約廿：26。

③徒二章的五旬節是主日，那天上帝賜下聖靈，設立教會使這日更為突出。

④特羅亞的信徒聚會，聽保羅講道也是在主日。徒廿：7。

⑤保羅給哥林多教會寫信吩咐他們說：「每逢七日的第一日（主日）各人要照自己的進項抽出來留着。」林前十六：2。由以上四、五兩項可見使徒時代的教會已經守主日崇拜聚會的習慣。

⑥約翰也是在此日看見啟示錄的異象，他說：「當日我被聖靈感動……」啟一：10。全聖靈經只這一次把禮拜日稱為主日，如果當時教會沒把它分別為聖，何必這樣特別稱呼。有歷史記載當時羅馬帝國把每月的第一日定為皇帝日，並叫人崇拜他，基督徒為分別日子就把他們紀念主復活的日子稱為「主日」。

除了上面新約聖經的根據外，使徒後世代的教會一致守主日，今天教會應當以感謝喜樂紀念主復活聖日。

一次從台北搭勝騰哥寄來的信中，我看到一句話，似說「要得一個人的靈魂，必須獻上多少的眼淚與禱告啊！」當時我忽然明白過來，我雖有愛他的心，可是靈魂得救的心，我並沒有以基督的心為心，為他獻上更多、更迫切的禱告，以致他現在還未認識主耶穌，這是我虧欠。背著耶穌的十字架，我流下了眼淚（蛇哥我流下了眼淚）不願他看到我流淚，為了我對主的虧欠，為了我的白佔地土。

以後在晨、晚的禱告，學校裏的「禱告小組」，以及放學後在禮拜堂的禱告中常常紀念他，求主不要使他靈魂失喪，求主除掉他靈魂的攔阻，以及他家中父母的逼迫，更求主興起他的兒女在他面前做見證，更願校園團體能幫助他認識主，在教會裏他能知道主為他作了何等大的事。

在主面前流淚的禱告，迫切的禱告，終於被垂聽了。十二月十六日

已賜他上好福份了。二十六日晚當我知道他去聚會時，我眼淚都要掉下來了，我除了用我的心感謝主之外，我還能作什麼？我知那是高興的眼淚。現在我在感謝主之餘，只有求主將所撒的種子，因時日之繼續而在他的心田裏一天天的茁長。

禱告

得人的利器

商部 建軍

香煙

黃文雄，和平巷青年，被選為本屆青年部聯會主席，現就讀於高雄醫學院醫科三年級。

眾所知香煙內含有尼古丁(Nicotine)，它是一種極毒草鹼具有刺激性，對於人體的影響如下：

①血壓上升：尤對中年，生活緊張的人威脅性大，常導致高血壓，已患高血壓者，更會加重病情。

②對於心臟：使心跳加快，心悸頭昏。

③對於呼吸：加速呼吸，抽煙時吸入之氣，不經鼻腔由口腔入肺，故易吸入空中塵埃、細菌，可致肺病。

尼古丁具有習慣性，不抽煙不足以提精神，更願校園團體能幫助他認識主，在教會裏他能知道主為他作了何等大的事。

